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Americký úřad Consumer Financial Protection 
Bureau navrhuje širší regulaci pro 
nebankovní poskytovatele digitálních platebních 
aplikací a peněženek 

Návrh by se měl týkat zejména větších nebankovních 
společností nabízejících digitální platební aplikace 
a peněženky. Hlavním důvodem návrhu je 
nedostatečná regulace a dohled, neboť tyto 
společnosti obvykle nepodléhají stejným pravidlům 
jako tradiční banky. Dalším důvodem je obava 
o bezpečnost s ohledem na skutečnost, že alternativní 
digitální služby nabývají na popularitě, což vede 
k většímu objemu transakcí bez adekvátní úrovně 
zabezpečení, které je standardní u transakcí 
realizovaných bankami. Consumer Financial 
Protection Bureau tedy navrhuje, aby se tyto velké 
nebankovní poskytovatele platebních aplikací 
a peněženek vztahovala stejná pravidla jako na banky, 
a to zejména v oblasti ochrany soukromí, spotřebitele 
nebo transakcí jako takových. 

 

Implementace rámce pro zamezování krácení daní 
ve spojitosti s kryptoaktivy 

Úmysl implementovat tzv. Crypto-Asset Reporting 
Framework, který je součástí International Standards 
for Automatic Exchange of Information in Tax Matters, 
oznámilo 48 států včetně České republiky. Hlavním 
cílem je posílení daňové transparence pomocí 
automatického sdílení relevantních informací, 
například o směnách kryptoaktiv za tradiční měny, 
směnách mezi jednotlivými druhy kryptoaktiv nebo 
jiných transakcích,Systém je reakcí na stoupající 
využívání operací s kryptoaktivy a s nimi spojená 
obava o narušení  řádného výběru a správy daní. 
 

Banka pro mezinárodní platby (BIS) analyzovala 
stabilitu tzv. stablecoinů 

Problematikou stability stablecoinů se BIS zabývala 
v publikaci „Will the real stablecoin please stand up?“. 
BIS obecně stablecoiny považuje v rozporu s jejich 
názvem za nestabilní, neboť téměř ve všech 
zkoumaných případech nebyly schopny držet 
odpovídající hodnotu, a to bez ohledu na podkladové 
aktivum. Největší kolísání ceny zaznamenaly 
stablecoiny navázané na indickou rupii nebo japonský 
jen.  

 
 
 

Banky začínají být ohrožovány FinTechy? 

Ze studie „Can disruptive technologies bolster the 
competitiveness of North American Banks?“ 
vypracované společností Economist Impact vyplývá, že 
z přibližně 300 dotázaných manažerů bank (cca 50 % 
z C-suite)s e 40 % severoamerických bank účastní na 
sandboxech s  FinTechy Studie uvádí jako možné 
ohrožení pozice bank „vložené“ finance (embedded 
finance). Severoamerické banky použijí digitální 
technologie k modernizaci a zabezpečení jejich 
základní infrastruktury a procesů podobně jako je 
profilován Seed Starter České spořitelny.  

 

První tuzemské banky spustily systém plateb na 
kontakt 

Po spuštění registru pro párování telefonních čísel 
s bankovními účty Českou národní bankou nabídlo 
službu plateb na kontakt prvních šest bank, konkrétně 
Air Bank, Česká spořitelna, ČSOB, Fio banka, Komerční 
banka a Raiffeisenbank. S novou službou odesílateli 
peněz stačí znát pouze telefonní číslo adresáta. 
Maximální limit pro jednorázovou platbu je zatím 
5 000 Kč, přičemž je možné, že bude do budoucna 
navýšen. 

 

Česká národní banka - výzva k vyjádření zájmu 
o získání povolení podle nařízení MiCA 

Výzva se týká fyzických a právnických osob, které 
v budoucnu zvažují usilovat o získání povolení 
poskytovatele služeb souvisejících s kryptoaktivy, 
vydavatele tokenů vázaných na aktiva nebo vydavatele 
elektronických peněžních tokenů. Cílem této výzvy je 
získat orientační informace o potenciálním počtu 
subjektů, které budou žádat o povolení k činnosti 
a následně budou podléhat výkonu dohledu. 
 

Digitální aktiva jako „majetek“ podle 
Ainsworthova testu 

Digitální aktivum jako majetek uznává judikatura 
Nejvyššího soudu Singapuru. Uznání digitálních aktiv 
jako majetku umožní vlastníkům digitálních aktiv 
získat silnější soudní ochranu jejich aktiv. Singapur má 
vedoucí postavení ve světě v oblasti digitalizace a je 
standardem pro oblast indo-pacifického regionu. 


